

Информация о реализации мероприятий по профилактике гибели и травматизма детей в городе Новочебоксарске Чувашской Республики

В соответствии с требованиями законодательства по обеспечению комплексной безопасности в городе Новочебоксарске проводится системная и последовательная работа, направленная на профилактику травматизма и гибели несовершеннолетних.

Мобильными бригадами (комиссия по делам несовершеннолетних при администрации г. Новочебоксарска, ОМВД России по г. Новочебоксарск, отдел образования администрации г. Новочебоксарска, КУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Новочебоксарск, ОНД и ПР по г. Новочебоксарск УНД и ПР ГУ МЧС России по Чувашской Республике, 11 ПСЧ ФГКУ «1 отряд ФПС по Чувашской Республике – Чувашии») в июле 2019 г. было проведено 10 выходов рабочих групп, в ходе которых посещено 86 семей, в которых воспитываются 220 детей, в том числе 64 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в КДН и ЗП, ОПДН ОМВД г. Новочебоксарска.

С родителями несовершеннолетних проводились профилактические беседы на социально-правовые, педагогические темы: о ведении здорового образа жизни, необходимости исполнять родительские обязанности должным образом. С подростками проводились беседы на социально-правовые темы: «О недопустимости совершения преступлений и правонарушений», «О недопустимости нахождения на улице в ночное и вечернее время без сопровождения законных представителей»; консультации по вопросам занятости, выбора профессии, трудоустройства, вовлечения в мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, позитивных интересов.

Также в целях оказания содействия в организации летнего отдыха и оздоровления предложены путевки в детские оздоровительные лагеря.

Постановлением администрации города Новочебоксарска от 25.12.2018 № 1861 был утвержден график проведения плановых проверок условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, а также с целью доведения до несовершеннолетних и их законных представителей правил безопасного отдыха в летний период.

За 7 месяцев 2019 года было осуществлено 537 выходов с целью обследования условий проживания детей, в том числе: 239 - по подопечным детям, 8 - по усыновленным детям, 4 – по детям воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гостивших в праздничные дни в семьях родственников, 98 - по социально-опасным семьям, 30 - по детям, первично выявленным в качестве оставшихся без попечения родителей.

В течение августа 2019 года работа будет продолжена.

Сектором жилищно-коммунального хозяйства и контроля Управления городского хозяйства на совещании с руководителями управляющих компаний 23 мая 2019 года было вынесено решение об информировании населения об опасности и риске оставления детей без присмотра. Информация регулярно размещается на рекламных стендах в МКД, а также на квитанциях по оплате за ЖКУ.

В целях предотвращения несчастных случаев на р. Волга определены 13 потенциально опасных участков, обозначенных соответствующими знаками безопасности на воде «Купаться запрещено». Всего установлено 17 знаков:

- по правому берегу на участке от нижнего бьефа Чебоксарской ГЭС до территории городского пляжа;
- по левому берегу на участке: 1000 метров ниже плотины Чебоксарской ГЭС (в границах города);
- на всех внутренних водоемах в черте города, в том числе использующихся для промышленных нужд.

В соответствии с графиком дежурства спасателями КУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Новочебоксарска во взаимодействии со спасателями Новочебоксарской спасательной станции Министерства ЧР по делам ГО и ЧС и Новочебоксарского инспекторского участка

ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии» организовано патрулирование по набережной р. Волга.

При патрулировании с гражданами, купающимися в необорудованных местах, проводятся разъяснительные беседы по соблюдению правил безопасности во время отдыха на воде с вручением памяток и листовок, доводятся требования закона Чувашской Республики №22 от 23.07.2003 года (с изменениями и дополнениями) «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» и виды административного наказания за нарушение правил пользования водными объектами (статья 20.1. от 05.01.2018 г.)

Спасателями КУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Новочебоксарска совместно с сотрудниками отдела МВД России по г. Новочебоксарск с 01.06.2019 г. организовано патрулирование на городском пляже и вдоль набережной подходного канала ЧРГСЧС. В целях своевременного реагирования на правонарушения организовано взаимодействие со спасателями спасательной станции «Новочебоксарская» КУ «ЧР ПСС» Министерства ЧР по делам ГО и ЧС.

Водолазами КУ «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» Министерства Чувашской Республики по делам ГО и ЧС проведено обследование дна городского пляжа. На пляже установлены ограждения зоны купания, буи, информационные знаки.

С 01 июня 2019 года на территории городского пляжа организовано дежурство спасателей КУ «Управление по делам ГО и ЧС».

На территории городского пляжа и подходном канале установлены баннеры о безопасном купании. Отдыхающим раздаются памятки и буклеты с требованиями соблюдения мер безопасности на воде.

В целях обеспечения безопасности людей на водных акваториях в купальный сезон Новочебоксарский инспекторский участок ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Чувашской Республике – Чувашии» совместно с сотрудниками МВД по Чувашской Республике, спасателями и сотрудниками ГОиЧС города проводит Межведомственное оперативно-профилактическое мероприятие «Акватория – 2019».

«Акватория – 2019» успешно реализуется в Новочебоксарске, позволяя обеспечить охрану общественного порядка и общественную безопасность в местах массового пребывания граждан на водных объектах.

По городскому радио и сети уличных динамиков до граждан доводится информация о соблюдении правил поведения в быту, на воде, а также соблюдения правил дорожного движения. На пешеходных переходах перед линиями разметки нанесены надписи «Возьмите ребенка на руки».

На официальном сайте города Новочебоксарск и в городских СМИ публикуются новости, пресс-релизы, анонсы и информация по безопасности несовершеннолетних. В июле на сайте администрации города закреплена новость о безопасном поведении на воде.

На сайте отдела образования администрации города Новочебоксарска размещен баннер «Безопасное лето», в котором содержатся листовки «Соблюдай правила пожарной безопасности», «Безопасные летние каникулы», «Безопасность глазами детей», правила поведения на водоемах летом, памятки «Детская безопасность», «Пожарная безопасность для детей».

В газетах «Грани» и «Про город» публикуется информация о соблюдении требований безопасного поведения на водоемах, на улицах и дома в быту. В салонах троллейбусов и городских маршрутных автомобилей размещены памятки по соблюдению требований поведения на воде. На телеканале НКТВ демонстрируются видеоролики о безопасном поведении на водоемах, пожарной безопасности и ПДД. В июле в газете «Грани» опубликована статья «Опасные игры», регулярно размещаются новостные материалы о чрезвычайных происшествиях.

В ходе летней оздоровительной кампании 2019 года в городе Новочебоксарске особое место занимают меры по обеспечению безопасности отдыха детей в организациях отдыха и оздоровления.

В июле 2019 года в ДООЛ санаторий «Надежда», «Звездочка», БУ «Новочебоксарский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики сотрудники КУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Новочебоксарска, Новочебоксарского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Чувашской Республике - Чувашии», Чувашского регионального отделения Общероссийской общественной организации ВДПО Новочебоксарского местного отделения проводили теоретические и практические занятия по правилам безопасного поведения на воде в период купального сезона и правилам противопожарной безопасности (пользование спасательным жилетом и кругом, бросание утопающему конца «Александрова», оказание первой медицинской помощи пострадавшим, противодействие терроризму, пользование противопожарным инвентарем, разворачивание пожарного рукава, отработка выполнения норматива одевания противопожарного костюма, одевание противогаза, вызов по телефону экстренных служб).

В библиотеках города проводятся культурно-просветительские мероприятия для воспитанников детских садов и учащихся младших классов школ города. 1 июля в библиотеке семейного чтения им. А. Николаева для юных читателей была проведена беседа-игра о соблюдении правил дорожного движения "Улица полна неожиданностей".

Центр занятости населения города Новочебоксарска проводит работу по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет целью которой является приобщение подростков к труду, получение первоначальных профессиональных знаний, адаптация к трудовой деятельности, осуществление материальной поддержки, профилактика правонарушений.

На 30 июля 2019 года центром занятости заключено 72 договора на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; создано 762 рабочих места; трудоустроено 1144 подростков, из них 148 – из многодетных и 210 – из неполных семей, 41 – из малообеспеченных семей; 10 несовершеннолетних, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, 16 подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, 1 ребенок-инвалид.

Временные рабочие места созданы в таких организациях как: ОАО «Доркомсервис», БУ ЧР «Новочебоксарская городская больница» Минздрава Чувашии, АО «ИД «Грани», ООО «ЭЛКОН», ООО УК «Никольский», ООО «УК «Управдом», НМУПТТ, АУ ЧР «Новочебоксарская стоматологическая поликлиника» Минздрава Чувашии, АО «Чебоксары-Лада», МУП «КС г. Новочебоксарска», ООО «УЮТ» и др.

Подростки работают по специальностям, не требующим профессиональных знаний, особой подготовки и специальных навыков: подсобными рабочими, распространителями печатной продукции, уборщиками территории, дворниками, рабочими зеленого хозяйства.

В дошкольных образовательных учреждениях и школах города были организованы временные рабочие места. Ребята занимались благоустройством и озеленением прилегающей территории, приводили в порядок школьные помещения, производили мелкий ремонт мебели, занимались оформительской работой. Также проводились мероприятия по уборке и благоустройству АУ «Ельниковская роща», Центрального стадиона имени А.Г. Николаева и ЦРТДиЮ им. А.И. Андрианова.

Подростки получают от работодателя заработную плату, определенную срочным трудовым договором. Центр занятости оказывает несовершеннолетним гражданам материальную поддержку в размере 2250 рублей в месяц.

МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» проведен мониторинг планируемой летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Общеобразовательными учреждениями города Новочебоксарска в мае 2019 года изданы приказы о назначении ответственных лиц за воспитательную и профилактическую работу с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, в летний период 2019 года. В начале июня 2019 года дополнительно разработаны планы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в период 01 июня – 01 сентября 2019 г. Всем

общеобразовательным учреждениям рекомендовано активизировать профилактическую работу с учащимися, состоящими на учете ВШУ, КДН и ЗП и ОПДН, их родителями (законными представителями) в летний период, принять активное участие в мероприятиях, организуемых в рамках межведомственной комплексной операции «Подросток», направленной на профилактику правонарушений несовершеннолетних и организацию их занятости в летний период 2019 года. Работа по вовлечению несовершеннолетних указанной категории в досуговую деятельность в период летней оздоровительной кампании продолжается на протяжении всего летнего периода.